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 Ata da Reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Interdisciplinares sobre Universidade – 

PPGEISU, realizada no dia vinte e um de janeiro de dois mil e vinte e cinco.  

  

Aos vinte e um dias de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, reuniu-se presencialmente o Colegiado 

do Programa de Pós-Graduação em Estudos Interdisciplinares sobre a Universidade – PPGEISU, com a presença dos 

seguintes membros: Profª. Maria Thereza Ávila Dantas Coelho, Profª. Renata Meira Véras, Prof. Gillian Queiroga, o 

Técnico Walter Garcia e, de forma remota, a representante estudantil Fabiana Costa. A reunião se destinou a deliberar 

sobre os seguintes pontos de pauta:   

  

1. Informes  

2. Processos e requerimentos diversos   

3. Homologação de defesas   

4. Apreciação de bancas de Qualificação e Defesa   

5. Resultado do Edital no 06/2024 - Processo Seletivo de Aluno(a) Especial para 2025.1 

6. Acompanhamento de estudantes 

7. O que ocorrer  

  

A coordenadora Thereza Coelho abriu a reunião cumprimentando todos os membros do Colegiado e, na sequência, 

passou para o item de informes.  

 

1. Informes  

  

A Prof. Thereza informou que a PRPPG lançou o edital 2025 de apoio a publicação e que em 2025 receberemos 2 bolsas 

de mestrado e 2 de doutorado pela Fapesb.  

 

2. Processos e requerimentos diversos   

  

a) A mestranda Aline Suzart de Mattos Bicalho solicitou o adiamento da sua qualificação para o terceiro semestre 

(2025.1) em decorrência de um tratamento de saúde e outros motivos de ordem pessoal. Após a leitura do seu 

requerimento, o Colegiado sugeriu recomendar à estudante, com cópia a seu orientador, que realize a sua defesa 

até o final de abril, para não comprometer o andamento de sua pesquisa. 

b) O mestrando Cristiano Vitorio solicitou o adiamento da sua qualificação para o terceiro semestre (2025.1) em 

decorrência de um tratamento de saúde e mudanças no seu projeto de pesquisa. Após a leitura do seu 

requerimento, o Colegiado sugeriu recomendar à estudante, com cópia a seu orientador, que realize a sua defesa 

até o final de abril, para não comprometer o andamento de sua pesquisa. 

 

 3. Homologação de defesas   

  

a) A egressa Erika Sales Moutinho Leone entregou os documentos pós-defesa e o Técnico Walter informou que eles 

estão completos. A dissertação intitulada ”Vivências de Estudantes Não-Binários na Universidade Federal da 

Bahia” foi defendida e aprovada em 18/11/2024. O Colegiado homologou a defesa. 

b) A egressa Ana Lúcia da Silva Albano entregou os documentos pós-defesa e o Técnico Walter informou que eles 

estão completos. A dissertação intitulada “Ensino de anatomia na educação médica do século XIX: da Escola de 
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Cirurgia à Faculdade de Medicina da Bahia (1808-1861)” foi defendida e aprovada em 09/12/2024. O Colegiado 

homologou a defesa. 

 

4. Apreciação de bancas de Qualificação e Defesa   

  

a) A mestranda Ana Paula Ferreira Silva enviou o formulário de banca de Qualificação composta por três professores 

doutores, dentre os quais uma é docente permanente do PPGEISU e uma é docente da UNEB. A Qualificação 

ocorrerá em 04/02/2025 às 10h, de modo online, e o trabalho se intitula ‘O uso de medicamentos entre estudantes 

de graduação da área de saúde: trajetórias, apelos e consumo’. A banca foi aprovada pelo Colegiado.  

b) A mestranda Carolina de Melo Contreiras Alves enviou o formulário de banca de Qualificação composta por três 

professores doutores, dentre os quais uma é docente permanente do PPGEISU e uma é docente da Escola Bahiana 

de Medicina e Saúde Pública - EBMSP. A Qualificação ocorrerá em 11/02/2025 às 13h30, de modo online, e o 

trabalho se intitula ‘Análise documental dos registros de Acolhimento do Núcleo Pedagógico e Psicossocial da 

Escola de Enfermagem da UFBA (2018-2023)’. A banca foi aprovada pelo Colegiado. 

c) O mestrando Matheus da Silva Cabral enviou o formulário de banca de Qualificação composta por três professores 

doutores, dentre os quais um é docente permanente do PPGEISU e uma é docente da UFRJ. A Qualificação ocorrerá 

em 12/02/2025 às 14h, de modo online, e o trabalho se intitula ‘Retenção no ensino superior: narrativas discentes 

sobre o prolongamento da permanência na graduação’. A banca foi aprovada pelo Colegiado. 

d) O mestrando Antonio Carlos Bispo Ribeiro Filho enviou o formulário de banca de Qualificação composta por três 

professores doutores, dentre os quais uma é docente permanente do PPGEISU e duas são docentes da UFRB. A 

Qualificação ocorrerá em 12/02/2025 às 10h, de modo online, e o trabalho se intitula ‘Permanência Estudantil no 

Ensino Superior: Uma análise sobre estudantes oriundos do interior do Estado em cursos de Graduação da UFBA’. 

A banca foi aprovada pelo Colegiado. 

 

5. Resultado do Edital no 06/2024 - Processo Seletivo de Aluno(a) Especial para 2025.1 

 

A Profa. Thereza Coelho informou que os docentes avaliadores dos candidatos ao Processo Seletivo de Aluno(a) 

Especial para 2025.1 aprovaram todas as candidaturas e que o Prof. Ivan Siqueira solicitou mais duas vagas de alunos 

especiais para o seu componente em 2025.2. Após diálogo entre os membros, o pleito do Prof. Ivan e o resultado do 

Processo Seletivo foi aprovado pelo Colegiado. 

 

6. Acompanhamento de estudantes 

 

O Colegiado dialogou sobre o conjunto de estudantes que ingressaram em março de 2023 e que ainda não enviaram 

o formulário de indicação de banca de defesa. Recomendou que a secretaria do Programa enviasse um email a cada 

estudante e seu orientador, informando que o tempo regular do mestrado finaliza em fevereiro de 2025.  

 

7. O que ocorrer 

 

A representante Fabiana solicitou a divulgação do calendário de matrícula para 2025.1 e o Técnico Walter fará este 

envio aos estudantes e docentes. 
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Nada mais havendo a tratar, a coordenadora Thereza Coelho desejou uma ótima semana a todos. A reunião foi 

encerrada e está ata, lavrada por mim, Walter Garcia Sá Barreto Filho, Técnico do PPGEISU, após ser lida e aprovada, 

será assinada por todos os presentes. Salvador, 21 de janeiro de 2025. //. 
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